

跨省直接结算门诊慢特病增至10种

12月1日起新增类风湿关节炎、冠心病等5个病种 岛城两年来减少参保人资金垫付1.73亿元

早报12月6日讯 近日,青岛市医保局贯彻落实2024年《政府工作报告》提出的落实和完善异地就医结算要求,持续推进门诊慢特病跨省异地就医直接结算工作,在高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病费用医保跨省直接结算的基础上,今年12月1日新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。截至目前,青岛市作为参保地和就医地为参保人提供以上10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。



“我退休后跟着孩子在青岛定居,每个月都需要去医院开冠心病的门诊大病用药,虽然看病很方便,但是一直不能联网报销,需要全额结算后回参保地报销。现在好了,冠心病可以直接联网结算报销了,再也不用垫钱跑腿了。”

江西省参保人李先生开心地说道。青岛市医保局自2022年7月开展门诊慢特病费用跨省直接结算工作以来,门诊慢特病跨省异地就医累计联网结算17.7万人次,减少参保人资金垫付1.73亿元,减轻了参保群众的就医负担。同

时,为了进一步方便群众在青就医看病,同步将全市所有符合条件的定点医疗机构全部开通了新增病种的跨省直接结算服务,机构数量达1650家,并及时开展业务培训,指导医疗机构对异地参保人“应结尽结”。

青岛市医保局在此提醒广大参保群众,门诊慢特病跨省直接结算仅限高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗、慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎10个病种,其余病种仍需全额自费结算后,回参保地申请手工报销。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 周丽娟)

医生变身“拆弹专家”

康复大学青岛中心医院胸外科成功完成一例巨大纵隔肿瘤切除术

早报12月6日讯 临幊上把直径大于10厘米的纵隔肿瘤称为巨大纵隔肿瘤。近日,康复大学青岛中心医院胸外科手术团队成功完成一例巨大纵隔肿瘤切除术,为患者“拆弹”成功,解除病痛。

患者杨先生1个月前突发高烧,最高39℃,口服退烧药后仍反复发热,前往附近医院就诊后,发现胸腔里长了个直径超10厘米的

大瘤子,肿瘤已经压迫右侧肺组织导致阻塞性肺炎,因此杨先生发烧始终“不见好”。

为了明确诊断,医生为他行右肺定位穿刺活检,病理考虑胸腺瘤,但肿瘤直径过大,不能排除恶性胸腺癌,贸然手术很有可能加速肿瘤转移。

深感担忧的杨先生通过多方打听,来到康复大学青岛中心医院胸外科就诊。科室副主任医师徐平凭借丰富的诊

疗经验,结合杨先生症状和影像报告,判断这是一例巨大胸腺瘤,虽然肿瘤巨大,但患者并无肌无力征象,且肿瘤边界清晰,与周围组织器官有明确界限,手术可以完整切除。

徐平副主任医师的话给了杨先生莫大的希望,他悬着的心终于有了支撑。

经过全面检查,杨先生完全可以耐受手术,且肿瘤未见远处转移,但他胸腔内肿瘤体积过大,血管丰富,靠近纵隔内

重要器官,微创手术操作空间有限,一旦损伤血管,很容易出现大出血、止血困难等情况,且切口太小会限制肿瘤的取出。经过讨论后,医院决定为杨先生实施正中开胸胸腺瘤切除术。

完善术前准备后,在麻醉与围手术期医学科和输血科的保驾护航下,手术如期进行。术中,经过胸外科手术团队的共同努力,一个15cm×15cm大小的肿瘤被完整切除,术后病理证实肿瘤类型为AB型胸腺瘤。这下,杨先生悬着的心终于放下了。术后6天,杨先生康复出院。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 马华)

妙手仁心创康复奇迹

青岛市城阳区人民医院康复医学科助力一名脑梗塞偏瘫患者独立行走

早报12月6日讯 “我要好好感谢一下康复科的纪良主任、毕宏斌大夫,让我的老母亲恢复得那么好……”近日,青岛市城阳区人民医院康复医学科收到了一面锦旗,患者陈女士的家属特意来到医院感谢康复医学科纪良主任、毕宏斌大夫及全体医护人员的精湛治疗和优质护理。锦旗背后承载着一段动人的医患故事,见证了康复医学科团队在救治患者、守护生命道路上的不懈努力与追求。

77岁的陈女士患高血压10多年,今年7月底的一天,陈女士突然出现

右侧肢体无力、头晕、视物旋转、言语模糊等症状,家人赶紧把她送到青岛市城阳区人民医院急诊科,经过相关检查诊断为脑梗死。陈女士住进医院的神经内科病房后,经改善循环、营养神经后,病情明显好转。鉴于陈女士右侧肢体乏力麻木、活动功能较差,神经内科大夫建议她出院后继续到康复医学科进行后续的康复治疗。

为了治疗遗留下的右侧肢体活动不灵,陈女士来到青岛市城阳区人民医院康复医学科寻求进一步治疗。康复医学科团队为陈女士进行了细致的检查,并

根据检查结果制定了详细的个性化的康复方案,包括高抬腿练习、加强上肢上举力量、改善运动协调、加强手功能、提高运动平衡能力等康复练习,并进行调血脂、控血压等药物治疗。

在康复治疗期间,康复治疗师毕宏斌耐心地和陈女士进行沟通交流,并在治疗期间不断地鼓励陈女士只要坚持康复就能取得效果,并在陈女士出院后嘱咐家属在后续家庭康复中的注意事项,留下联系方式以便随时沟通交流。经过一段时间的康复治疗,功夫不负有心人,陈女士取得了明显的康复效果,能独

立行走了,手精细活动好转,右侧肢体活动度明显改善好转。陈女士和家人对康复治疗效果非常满意。

“从我母亲住院康复以来,纪良主任和我母亲的康复治疗师毕宏斌大夫亲力亲为、有求必应,毕大夫不仅技术好,服务还到位,从进院到出院一直帮我们忙前忙后,真是太感谢了。”陈女士的儿子感激地说。

一面锦旗就像一面镜子,折射出广大患者对青岛市城阳区人民医院康复医学科医疗技术和服务质量的双重肯定,激励着科室医护人员继续秉持“以患者为中心”的服务理念,不断提升医疗技术水平,用爱心、耐心和责任心,为患者点亮希望之灯,续写更多的康复奇迹。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 李春燕)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼